



你的年假没休完咋办？

劳动监察部门:过期不作废,用人单位不给假就给钱

2021年接近尾声,你的年休假都休完了吗?没休的能跨年度安排吗?单位不安排休年休假也不支付年休假工资怎么办?年休假工资如何计算?……现代快报记者采访劳动监察部门获悉,年休假“过期不作废”,单位应主动安排职工休年假,如果安排不过来,可将年休假顺延到明年,不然就要给钱。

实习生 刘羽玲 见习记者 刘瑶 现代快报+记者 徐苏宁

年假不是想休就能休!

担心领导觉得工作不积极,小伙放弃年假

从事教育工作的孙妮告诉现代快报记者,她们单位请年假很容易,“根据自己的时间和意愿去申请就行了。”除了年假,单位还给每个员工额外的三天福利假。“我们不少同事都会把年假和福利假一起申请,这样凑着周末,就有十来天的时间,可以好好放松一下。”

也有一些人请年假并不顺利。在南京新街口工作的李小,说他已经在坐等假期作废。“前两天刚有同事去请年假,被驳回了。”李小说,同事去请假还被领导批了,说

年底这么忙,怎么还想着休假。“如果我再坚持请假,领导或许会觉得我工作不积极。”至于应休未休的年休假可以获得三倍日工资,李小表示根本不奢求。

杨女士是一家上市公司的项目助理,她感慨道:“我们公司的年假统一安排在春节前后,公司会多放两天,自己是没办法主动申请的。”谈及原因,杨女士表示,主要是公司每天的工作任务都很重,而且项目都是小组合作完成,为了不耽误工作进度,给别的同事增加负担,只能听从公司的安排。

初次就业第一年,究竟能不能享受年假?

万女士于2020年7月大学毕业,同月初次就业,到南京某公司上班,2021年8月离职,算下来在公司连续工作了13个月。2021年8月20日,万女士到当地劳动保障监察机构投诉,认为自己本可以享受5天带薪年假,但她没有请假,希望公司能够支付相应报酬。那么,万女士是否享有年休假?

据南京市雨花台区劳动保障监察科科长左斐介绍,《职工带薪年休假条例》规定,职工累计工作已满1年不满10年的,有5天年休假;已满10年不满20年的,年休假10天;已满20年的,年休假15天。国家法定休

假日、休息日不计入年休假的假期。如此看来,万女士应该享有5天的年休假。但《职工带薪年休假条例》第二条同时规定了关于享受年休假的前提条件,即享受年休假的前提是职工在单位连续工作满1年。左斐表示,虽然万女士连续工作已满一年,但其可以折算年休假的工作年限并不是13个月,而是只有1个月,即其就业第一年不能享受年休假。因此,根据可折算年休假的工作年限,她在离职前应休年休假天数不足一整天,不应享受年休假,故其不能主张未休年休假的工资。

年休假没休完怎么办?

单位不安排年假的,应依规给予相应报酬

年休假没休完怎么办?现代快报记者了解到,年休假在1个年度内可以集中安排,也可分段安排,一般不跨年度安排。只有当单位因生产、工作特点确有必要跨年度安排职工年休假的,可以跨1个年度安排。

如果单位确因工作或经营需要,不能安排职工休本年度的年休假,经职工本人书面同意,可以不安排职工休年休假,但对职工应休未休的年休假天数,单位应当按照职工日工资收入的300%支付年休假工资报酬。但如果是单位已安排职工休年假,职工因本人原因且书面提出不休年休假的,则不计3倍工资,只享受正常工作期间的工资收入。

维护职工合法权益

劳动监察部门集中专项治理年休假问题

单位不安排职工休年休假又不依照规定给予年休假工资报酬的,劳动者可依法向劳动保障部门举报,由县级以上地方人民政府人事部门或者劳动保障部门依据职权责令限期改正;对逾期不改正的,除责令该单位支付年休假工资报酬外,单位还应当按照年休假工资报酬的数额向职工加付赔偿金。

现代快报记者了解到,近年来与年休假相关的案件数量逐年减少。劳动保障监察部门也采取了很多方式,维护广大职工的合法

权益。比如,南京市雨花台区劳动监察大队向社会公布举报投诉电话,充分运用“线上+线下”多种宣传渠道,普及职工带薪年休假特别规定等相关法律法规。

左斐表示,雨花台区对辖区内职工带薪年休假执行情况进行了专项检查,以餐饮、加工制造等劳动密集型企业为重点,对辖区内用人单位重点检查,注重宣传教育,层层分解落实工作任务,严明工作纪律,对年休假问题实施集中专项治理。

**中科牌
中科灵芝孢子胶囊**



特大优惠

原价480元/盒

特惠价仅需350元/盒

省130元/盒

优惠限15盒起购



咨询热线

025-83223131

南京中科药业有限公司出品